

НЕ НАУКОЙ ЕДИНОЙ



Волейбольный турнир «Академиады»

Традиционная «Академиада» по волейболу с участием команд ветеранов СО РАН прошла 22—23 октября в спортзалах Дома учёных и Дома физкультуры СО РАН.

Согласно Положению, в соревнованиях приняли участие команды, разбитые на три подгруппы: две подгруппы мужчин, возрастных категорий 35+ и 50+, одна группа женщин — 30 лет и старше.

Всего на соревнования заявились 12 команд. Это сильнейшие команды, составленные из сотрудников институтов ННЦ СО РАН, три команды Томского научного центра, две команды города Бердска.

В течение двух игровых дней было сыграно 17 матчей. По накалу страстей второй игровой день превзошел первый. Когда играют в волейбол давние друзья-соперники, эмоции порой захлестывают и игроков и болельщиков.

Особенно напряженной получилась встреча команд мужчин старшей возрастной группы «Кристалл» (Левый берег Советского района, капитан С. Попелков) и «Ветераны СО РАН» (капитан В. Вихарев). Исход этой игры выявлял победителя «Академиады», и уступать никто не хотел. Порой матч останавливался одним из капитанов, который пытался оспорить решение судьи. К чести главного судьи соревнований К. Жуковского, в трудных ситуациях находились правильные решения. Я думаю, и болельщики, и спортсмены получили настоящее наслаждение от этой игры. Представьте ситуацию, когда играют в волейбол ветераны и мяч переходит через сетку 6—7 раз! При этом есть быстрый атакующий удар и не менее серьезная защита! Смотреть такой волейбол было очень интересно. В итоге первое место в группе мужчин 50 лет и старше заняла команда «Ветераны СО РАН».

В группе мужчин 35 лет и старше в финале встретились команды «Сибакademстрой» (капитан А. Сергеев), которая является неоднократным победителем этих соревнований, и гости турнира — «Академик» (ТНЦ, капитан С. Вересов). В начале матча игроки

команды САС были настроены очень решительно. Тем более что все болельщики в зале дружно их поддерживали. Но к концу встречи сибакademстроевцам запала не хватило. «Академик» был более убедителен в атаках. В итоге победителем в указанной группе стал «Академик».

В группе женских команд первое место разыгрывалось в матче команд-соперниц, участников ветеранских турниров последнего пятилетия — сборной СО РАН (капитан О. Рогальская) и ТГУ (капитан Н. Уфимцева). В связи с тем, что по техническим причинам не приехала сильная команда г. Барнаула, неоднократный победитель нашей «Академиады», новосибирские девушки твердо решили стать первыми в этом году. Эмоциональный настрой дал свои результаты! Женская команда СО РАН — победитель «Академиады-2011».

На закрытии «Академиады» командам-победительницам в качестве приза были вручены дипломы и профессиональные волейбольные мячи. Организационный комитет соревнований не зря принял решение вручить победителям новые мячи. Это своеобразная поддержка и призыв к ветеранам спорта продолжить активную спортивную жизнь! А планы у ветеранов волейбола СО РАН на ближайший год уже намечены. В декабре — Кубок Алтая в Барнауле, в январе — Рождественский турнир в Томске, в конце апреля — Первомайский турнир в городе Северск Томской области.

В заключение — слова благодарности за финансовую и организационную поддержку: Управлению делами СО РАН, Объединённому профсоюзному комитету СО РАН, спортивно-оздоровительному отделу СО РАН, секции волейбола Общественного совета по физкультуре и спорту ННЦ СО РАН.

Т. Баранова

Бонсай в Доме учёных

С восемнадцатого октября по шестое ноября в выставочном зале Дома учёных СО РАН любителей искусства Востока ждёт традиционная осенняя выставка бонсай Центрального Сибирского ботанического сада.

Только в нашем ботаническом саду есть такой замечательный специалист по этому искусству, который консультирует лучших садоводов со всего мира — Юрий Викторович Овчинников. Как всегда, гордость Юрия Викторовича — сибирские породы растений, адаптированные к стилю бонсай. Выставку сопровождают прекрасные осенне-закатные фотографии садика бонсай Ботанического сада известного фотографа

Эдуарда Левена.

Выставку бонсай удачно дополнит керамика и графика Юлии Балаш. Её новая выставка носит название «Литературщина». Выражение это в среде искусствоведов почти материнское, но Юлия с юмором относится ко всему, что она делает, и оттого её то весёлые, то грустные образы, возникающие спонтанно, стихийно, что тоже очень по-японски, становятся очень близки и понятны каждому зрителю.

Юлия окончила архитектурный факультет НГАХА, работает в объединении «КОРН» художником по керамике.

И. Бич, художественный отдел ДУ

Праздник философии

19 октября в Доме учёных ТНЦ СО РАН состоялось торжество, посвященное 25-летию кафедры философии Томского научного центра СО РАН.

Чествование кафедры-юбилера началось с выступления чл.-корр. РАН М.В. Кабанова, зам. председателя Президиума ТНЦ СО РАН:

— Вы осуществляете подготовку научных кадров высшей квалификации, и ваша деятельность востребована обществом. В настоящее время наука переживает новый переломный этап — смену научных парадигм в различных областях знания, переход к междисциплинарности исследований. В связи с этим возрастает значение философии — именно она призвана проанализировать эти изменения, выстроить их в целостную картину.

Михаил Всеволодович Кабанов вручил почетные грамоты сотрудникам кафедры. После этого и.о. зав. кафедрой философии ТНЦ СО РАН Д.Л. Ситникова выступила с докладом «25 лет кафедре философии ТНЦ СО РАН: прошлое и будущее».

В 1986 году в Томском филиале СО АН СССР в соответствии с Распоряжением СО АН СССР № 15000-820 от 22 июля была создана кафедра философии. Целью создания кафедры была подготовка аспирантов и соискателей к сдаче кандидатского экзамена по философии и историческому материализму. В первом учебном году слушателями кафедры стали 67 сотрудников филиала. Первым заведующим кафедрой, открытой по инициативе академика В.Е. Зуева, стал Владислав Васильевич Чешев — известный специалист в области философии и методологии науки и техники. В разное время на кафедре работали Н.П. Лукина, П.И. Балабанов, Л.Е. Ширококова, В.Ф. Макаров, А.В. Лячин, Т.П. Минченко, Д.Л. Ситникова. С 1987 по 2011 год кафедра подготовила к сдаче кандидатских экзаменов более 1100 аспирантов и соискателей. А когда в Томском научном центре СО РАН стали появляться собственные аспирантуры, на кафедру были возложены обязанности приема вступительных экзаменов, которых за все годы было принято около тысячи.

В рамках празднования юбилея была заложена новая интересная традиция — дискуссионный клуб, на котором будут обсуждаться наиболее значимые научные, социально-экономические вопросы. Тема первой встречи — «Социальные условия модернизации». Профессор В.В. Чешев выступил с докладом «Что такое модернизация — технологическое обновление или комплексный социальный процесс?» После чего был открыт диалог: каждый желающий имел возможность высказать свое мнение, задать вопросы лектору. Торжество завершилось поздравлениями кафедры философии от институтов и Совета научной молодежи ТНЦ СО РАН.

Ольга Булгакова, г. Томск

НОЯБРЬ		ДОМ УЧЕНЫХ	
4	пятница начало в 18-00	СИЛЬВИЯ комедия А.Р.Герни	Театр «Красный Факел» Большой зал
6	воскресенье начало в 12-00, 15-00	ПЕППИ ДЛИННЫЙ ЧУЛОК А.Линдгрен	Алтайский Театр музыкальной комедии Большой зал
8	вторник начало в 19-00	Русский Академический Оркестр ТАТЬЯНА ВОРОЖЦОВА	Новосибирская филармония Большой зал
9	среда начало в 19-00	ИГОРЬ ГУБЕРМАН Пособие для беззаботных	творческий вечер Большой зал
10	четверг начало в 19-00	НОВОСИБИРСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР	абонемент №2а Новосибирской филармонии Большой зал
12	суббота начало в 19-00	СЛУЖАНКИ	Театр Виктюка Большой зал
13	воскресенье начало в 12-00	НОВОСИБИРСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР	абонемент №3 Новосибирской филармонии Большой зал
15	вторник начало в 19-00	Спектакль-коллаж СИМЕЙНЫЕ ИСТОРИИ	Молодежный Театр «Глобус» Большой зал
16	среда начало в 19-00	НЕОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С. Образцов, А. Бонди	Театр кукол им. С.Образцова Большой зал
17	четверг начало в 18-00 начало в 19-00	БОЖОЛЕ НУВО (Beaujolais nouveau) КАМЕРНЫЙ ОРКЕСТР	Французский праздник молодого вина Ресторан ДУ абонемент №6 Новосибирской филармонии Большой зал
18	пятница начало в 19-00	НОВОСИБИРСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР	абонемент №2 Новосибирской филармонии Большой зал
20	воскресенье начало в 12-00	новая сказка ЕЩЕ РАЗ О КРАСНОЙ ШАПОЧКЕ	Новосибирский областной Театр кукол Большой зал
22	вторник начало в 19-00	ЛАРИСА ДОЛИНА	солнечный концерт Большой зал
23	среда начало в 19-00	Е.Яковлева, В.Разбегаев в спектакле ТЕРРИТОРИЯ ЛЮБВИ	антреприза Большой зал
24	четверг начало в 19-00	СИБИРСКИЙ ДИКСИЛЕНД	абонемент №1а Новосибирской филармонии Большой зал
25	пятница начало в 19-00	FILARMONICA-квартет	абонемент №13 Новосибирской филармонии Большой зал
26	суббота начало в 18-00 начало в 18-00	МОЮ ЖЕНУ ЗОВУТ МОРИС комедия Р.Шарта БАЛ XIX века	Театр Дома актера Большой зал Фойе Малого зала
27	воскресенье начало в 18-00	ВИА СИНЯЯ ПТИЦА	концерт Большой зал
29	вторник начало в 19-00	герои молодежных сериалов в комедии ПОДЫСКИВАЮ ЖЕНУ, НЕДОРОГО	антреприза Большой зал
30	среда начало в 19-00	МИХАИЛ ШЕЛЕГ и АЛЕКСАНДР РАЗГУЛЯЕВ	Лауреаты премии «Шансон года» Большой зал

Касса Дома ученых работает с 12 до 20 часов. Тел. кассы: 330-12-08 Тел. справочной службы 330-17-80

Наука в Сибири
УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН
Редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ
«НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!**
Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2.
Тел/факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.
Корпункты: Иркутск 51-35-26
Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39
Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии
ОАО «Советская Сибирь»
г. Новосибирск, ул. Н.-Данченко, 104.
Подписано к печати 26.10.2011 г.
Объем 3 п.л. Тираж 1500.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России
Подписной инд. 53012
в каталоге «Пресса России»
Подписка 2011, 2-е полугодие, том 1, стр. 156
E-mail: presse@sbras.nsc.ru
© «Наука в Сибири», 2011 г.